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(1) ksjeros ms<s;=re f;dard brla w|skak. 

 

1. ógrhlg fikaáógr ………………………( 10, 100, 1000) 

2. lsf,daógrhlg ógr………………………( 10, 100, 1000) 

3. remsh,a 500 fkdaÜgqj ……………………(fld<, oï, ks,a) j¾Kfhka hqla; fõ. 

4. .srd u,s;a;d remsh,a ……………………………( 100, 1000, 5000) fkdaÜgqfõ olakg 

,efí. 

5. wkaO mqoa.,hskag y÷kd .ekSu i|yd remsh,a 5000 fkdaÜgqfõ ;s;a i,lKq 

…………………..( 5, 6, 4) fhdod ;sfí. 

(,l=Kq 1 « 5 = 5) 

 

(2) fikaáógrj,ska olajkak. 

 

1) 5 m   - …………………… 

2) 7 m   - …………………… 

3) 18 m   - …………………… 

4) 4 m 75 cm - …………………… 

5) 11 m  8  cm - …………………… 

(,l=Kq 2 « 5 = 10) 

 

(3) óg¾ yd fikaáógrj,ska  olajkak. 

 

1) 450 cm   - …………………… 

2) 308 cm   - …………………… 

3) 265 cm   - …………………… 

4) 1080 cm  - …………………… 

5) 1380 cm ` - …………………… 

(,l=Kq 2 « 5 = 10) 

 

 

.ïmy wOHdmk l,dmh 
5 fY%aKsh - .Ks;h 

ld¾h m;%sld wxl - 04  
o s. yd ÿr  

uqo,a 

.ïmy wOHdmk l,dmh 
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(4) úi|kak.  
 

(1) (2)      (3)              (4)   (5) 

       m        cm  m          cm          km        m        km        m        km        m 

       5 25   4          00           81      381        12      100         44      371 

   ¬  3        50 ¬ 7         90        ¬ 30      676              ¬ 7      300        -23      942 

 

 

 

(6) (7)      (8)              (9)   (10) 

       m        cm  m          cm          km        m               remsh,a     i;      remsh,a     i; 

       28 50 12          23           64      287       7065       50       4720       50 

   -  3         30             - 9          85        - 13      495           ¬  2400      50     - 2518      75 

 

 

         (,l=Kq 2 « 10 = 20)  

(5) my; i|yka ñ, .Kka f.úh yels wdldrh ,shkak. 

 

1) remsh,a 125.00    

 

 

i) fkdaÜgq follska yd ldishlska- 

            …………………………………………………………………………………………… 

ii) fkdaÜgqjlska yd ldis  ;=klska- 

            …………………………………………………………………………………………… 

 

2) remsh,a 6520.00    

 

i) fkdaÜgq y;rlska - 

            …………………………………………………………………………………………… 

ii) fkdaÜgq ;=klska yd ldis  follska - 

            ……………………………………………………………………………….…………… 

          (,l=Kq 2 « 4 = 8) 

 

 .ïmy wOHdmk l,dmh 
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(6) k.r w;r ÿr i|yka  is;shula my; oelafõ.(ÿr lsf,daógrj,ska oelafõ) ta weiqßka ms<s;=re 

imhkak. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1) fld<U isg ux.,t<shg ÿr lSh o@  ………………………………………………….. 

2) ó.uqj isg y,dj;g ÿr lSh o@  ………………………………………………….. 

3) y,dj; isg mq;a;,ug ÿr lSh o@  ………………………………………………….. 

4) uyjej isg ó.uqjg ÿr lSh o@  ………………………………………………….. 

5) uyjej isg mq;a;,ug f.dia wdmiq y,dj;g taug fldmuK ÿrla  hd hq;= o@  

………………………………………………….. 

(,l=Kq 2 « 5 = 10) 

(7) ksjeros ms<s;=re f;dard hd lrkak. 

 

1) 2000 m      6250 m 

2) 8 km      2 km 

3) 12000 m     2 km 750 m 

4) 2750 m      12 km 

5) 6 km 250 m     8000 m   

(,l=Kq 1 « 5 = 5) 

 

ó.uqj 35  

mq;a;,u 142  

y,dj; 76  

uyjej 60  

ux.,t<sh 108 

fld<U 0  

.ïmy wOHdmk l,dmh 
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(8)  ñ, o¾Ykh weiqßka ms<s;=re imhkak. 

  

 

 

 

 

 

 

 

ì,am; iïmQ¾K lrkak. 

 

 

 

  

 

 

  

(,l=Kq 2 « 5 = 10) 

(9) ñ, o¾Ykh weiqßka ms<s;=re imhkak. 

 

1) ;siq, fmd;la yd mekai,la ñ, oS .;af;a h. Tyqg jeh jQ uqo, lSh o@ 

………………………………………………………………………………… 

2) reúks iSks 2 kg la yd fmd,af;,a ,Sgrhla ñ, oS .;a úg f.úh hq;= uqo, lSh o@ 

………………………………………………………………………………… 

3) hqñl remsh,a 1000.00 la f.k lvhg .sfha h. Tyq nE.hla ñ, oS .;a úg ,enqKq b;sß  

uqo,  lSh o@ 

………………………………………………………………………………… 

 

øjHh m%udKh 
ñ, 

remsh,a i; 
fmd;a 01           90      .00 
mdi,a nE.h 01 825      .00 
mdg fmÜáh 01   40      .75 
,shqï ljrh 01     5      .25 
iSks    1 kg 110      .00 
l=v 01 525      .00 
fmd,af;,a 1 l 280      .00 
wkakdis 01   85      .00 
mekai,a 01      8      .50 

øjHh m%udKh 
ñ, ñ, 

remsh,a    i; remsh,a    i; 

fmd;a 02     90   .     00   180   .     00 

iSks 500 g (i)  

fmd,af;,a 500 ml (ii)  

,shqï ljrh 02 (iii)  

mekai,a 03 (iv)  

uq¿ uqo,  (v) 

.ïmy wOHdmk l,dmh 



 

5 
 

4) ;ßkaos l=vhla ñ, oS .ekSug lvhg .sh úg wehg ;j;a remsh,a 190.00 la wjYH úh . 

weh lvhg hk úg /f.k .sh uqo, lSh  o@ 
 

      ………………………………………………………………………………… 

5) reyxisg fmd;la, nE.hla yd l=vhla ñ, oS .ekSug wjYH úh. ta i|yd f.úh hq;=       
uq¿ uqo, lSh o@ 
 

      ………………………………………………………………………………… 

(,l=Kq 2 « 5 = 10) 

(10) my; oelafjk .eg¨ úi|kak. 

1) u,a fmdl=rla iEoSug r;= mdg ßnka 65 cm la o, ly mdg ßnka 30 cm o wjYH fõ. 

wjYH ßnkaj, uq̀: os. lSh o@ 

…………………………………………………………………………………. 

2) luks  2 m 17 cm ÿrlg fnda,h úis l<d h. ksmqks 6 m 25  cm ÿrg fnda,h úis l<d h. 

luksg jvd ksmqks fnda,h fldmuK ÿrla úislr ;sfí o@  

…………………………………………………………………………………. 

3) mqoa.,fhla m<jk oskfha oS 25 cm 30 cm la os. ,Kqjla o, fojk oskfha  oS 45 m 60 cm  

os. ,Kqjla weUrefõ h. osk fol wjidkfha oS Tyq úiska wUrk ,Kqfõ uq̀: os. 
fldmuK o@ 

…………………………………………………………………………………. 

4) wOHdmk pdßldjla .sh isiqka lKavdhula .uklska 52 km 250 m ÿrla nia r:hlska o 

b;=re 63 km 650 m l ÿr ÿïßfhka o  .uka lf<a  h.  

i) Tjqka .uka l< uq̀: ÿr fldmuK o@ 

…………………………………………………………………………………. 

ii) Tjqka nifhka .uka l< ÿrg jvd fldmuK ÿrla ÿïßfhka  .uka lr ;sfí o@ 

  …………………………………………………………………………………. 

5) mqgqjl ljr oeóu i|yd 2 m 65 cm os. fros wjYH fõ. tjeks mqgq 5  l  ljr oeóug 
wjYH frosj, uq¿ os. fldmuK o@ 

 

…………………………………………………………………………………. 

(,l=Kq 2 « 5 = 10) 
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            ms<s;=re 

(1)  1)  100  2)  1000  3)  oï   4)  1000      5) 6 

(2)  1)  500 cm  2)  700 cm  3)  1800 cm  4)  475 cm       5) 1108 cm 

(3)  1)  4 m 50 cm 2)  3 m 8 cm  3)  2 m 65 cm 4)  10 m 80 cm    5) 13 m 80 cm 

(4)  1)  8 m 75 cm 2)  11 m 90 cm 3)  112 km 057 cm 4)  19 km 400m   5)20 m 429cm 

6) 25 cm 20 cm 7) 2 m 38 cm  8)  50 m 792 cm 9) re. 9466.00     10) re. 2201.75 

 

(5)  1) i. remsh,a 100 ¬ remsh,a 20 ¬ remsh,a 5 

      ii. remsh,a 100 ¬ remsh,a 10 ¬ remsh,a 10 ¬ remsh,a 5 

 

2) i. remsh,a 5000 ¬ remsh,a 1000 ¬ remsh,a 500 ¬ remsh,a 20 

      ii. remsh,a 5000 ¬ remsh,a 1000 ¬ remsh,a 500 ¬ remsh,a 10 ¬ remsh,a 10 

 

(6) i. 108 km  ii. 41 km   iii. 66 km   iv. 25 km  v. 148 km 

(7) 1. 2 km  2)  8000 m  3)  12 km  4)  2 km 750m  5) 6250 m 

(8)     i. re. 110.00      re. 55.00 

ii. re. 280.00     re. 140.00  

iii. re. 5.25      re. 10.50 

iv. re. 8.50     re. 25.50 

v. re. 231.00      

 

 

(9)  1) re. 98.50 

2) re.500.00 

3) re.175.00 

4) re. 335.00 

5) re. 1440.00 

 

(10) 1) 95 cm 

2)  4m 8 cm 

3) 70 m 90 cm 

4) i. 115 km 900 m ii. 11 m 400 m 

5) 13 m 25 cm 

.ïmy wOHdmk l,dmh 


